

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ «РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ
К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ
ВОСПИТАНИЮ»**

**МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА БЕСЕДЫ
на тему:**

**«День проведения военного парада
на Красной площади в городе Москве 07.11.1941 г.»
(презентация)**

**Выполнил:
методист Кошелев Г.Э.**

**г. Симферополь
2025 г.**

Беседа «День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве 07.11.1941 г.»

Цель – формирование у обучающихся интерес к военной истории, к истории малой Родины, уважения к героическому прошлому нашего народа.

Задачи:

1. Изучить основные этапы проведения военного парада на Красной площади в городе Москве 07.11.1941 г.
2. Определить значение и важность проведение парада на Красной площади.
3. Сформировать представление о памяти и славе как о важнейших духовных ценностях.

Ход мероприятия:

Сегодня 7 ноября день воинской славы России, именно в этот 1941 г. в 8 часов утра на Красной площади в Москве начался военный парад в ознаменование 24-й годовщины Октябрьской революции. Парад был проведён во время битвы за Москву, когда линия фронта проходила в нескольких десятках километров от столицы.

15 октября 1941 г. Государственный комитет обороны СССР издал постановление № 801сс «Об эвакуации столицы СССР г. Москвы»

28 октября состоялось совещание, проводимое И. В. Сталиным, на котором обсуждалось проведение 7 ноября военного парада.

4 ноября был издан Приказ НКВД СССР «Об организации охраны Красной площади в день проведения парада, посвящённого XXIV Годовщине Великой Октябрьской социалистической Революции – 7 ноября 1941 года». 6 ноября на платформе станции метро «Маяковская» прошло заседание Московского городского совета, посвящённое годовщине Октября. Во время заседания И. В. Сталин выступил с речью, в которой подвёл итоги четырёх месяцев войны и наметил перспективы дальнейшей освободительной борьбы советского народа.

Организация и осуществление охраны Красной площади в день проведения парада были возложены на Начальника 1-го отдела НКВД СССР – Комиссара государственной безопасности 3-го ранга Н. С. Власика. На тот момент войска противника находились в 70–100 км от Москвы.

В ночь на 7 ноября были сняты чехлы со звёзд Кремлёвских башен, мавзолей был освобождён от маскировки и перед началом парада Красная площадь

приняла торжественный вид. Командование парадом было возложено на генерал-лейтенанта П. А. Артемьева, принимать парад был назначен заместитель народного комиссара обороны СССР Маршал Советского Союза С. М. Будённый.

Парад начался в 8 часов утра и транслировался по радио на весь мир. К войскам и народу страны с торжественной речью обратился Председатель ГКО СССР и Верховный главнокомандующий Вооружёнными Силами СССР И. В. Сталин. Речь заканчивалась словами, обращёнными к советским войскам: «Война, которую вы ведёте, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! За полный разгром немецких захватчиков!».

После парада тысячи молодых людей со всех уголков страны выстраивались в очередь в военкоматы, чтобы записаться добровольцами. О параде писали и центральные, и региональные, и фронтовые СМИ.

Парад стал полной неожиданностью для немецкого командования, уверенного в том, что сопротивление защитников Москвы и дух Красной Армии сломлены.